



为爱攀登

18名突击队员全部登顶 2021“为爱攀登”活动圆满收官

5月19日,和先锋队分开后,“为爱攀登”突击队来到海拔3600米的二层山大本营安营扎寨,为挑战“雪山之巅”蓄力。

20日10时,经过4个小时不间断跋涉,18名突击队员全部成功登顶贡嘎山卫峰——二层山。两条线路,见证了先锋队和突击队勇攀高峰的精神,也留下了新时代重走长征路的脚印。“百年奋进,薪火相传”,队员不仅重走雪山长征路,重拾革命先辈精神,也用实际行动书写着浓浓公益大爱。

华西都市报-封面新闻记者 何方迪 姚箬君 刘旭强



18名突击队员全部成功登顶。

序曲

雷雨中露宿大本营 曾听到四五次雪崩声

经过2小时30分钟的穿越,突击队于19日14时抵达海拔3600米的二层山大本营。当天,队员们在此安营扎寨,为20日冲顶作准备。

营地背靠二层山雪峰,直面冰川绝壁。“外面没有厕所也没有灯,天一黑,不用照明设备就什么都看不见。”突击队一名女队员说,她不敢多喝水,“外面太黑了,很吓人。”

雨一直下,帐篷里的睡袋越来越潮湿,高原反应和恶劣的条件让许多队员彻夜难眠。“抵达大本营后,曾听见类似于飞机飞过的声音,听专业队员说那是雪崩。”队员说,晚上听见了四五次雪崩的声音,“听别的队员说,有的人还看到了闪电,在那样的环境下很难入睡,即便是睡着了,也很容易醒。”

20日清晨6时许,在专业队员强调攀登安全注意事项后,18人

排成长龙,一步步走向二层山山顶。此时雨依然在下,雾气充满山谷,前方的路有多远,没人知道,但大家的脚步未停。

前行

那一抹小块的蓝色 成为前行的力量

雨水夹着山风,不断拍打着队员们的脸颊,抬头望去,皑皑雪山就在眼前,仿佛触手可及。随着时间推移,坡度越来越陡,积雪逐渐超过了队员们的膝盖。

来自农夫山泉“为爱尖叫队”的队员任波,是一个没有攀登经验的“小白”。除了要克服高原气候带来的挑战外,他还要征服极端恶劣的路途。他说:“前方是白茫茫的一片,左边是万丈深渊,浓雾中看不到底;右边是陡峭的雪坡,似乎随时会把人推下去。”

女队员小亚(化名)是一个柔弱瘦小的女生,出发前还憧憬着欣赏“蜀山之王”的雄俊秀美,可最终愿望却被一场大雨淋灭。“根本没有心思看风景,深一脚浅一脚,加上路面覆盖着积雪,非常容



队员们艰难前行。

易打滑。”她说。

此时,不少队员出现了高反:头痛,呼吸越来越急促,脚步如灌了铅一样沉重。虽然大家早已做好了准备,但面对这样的情况,多少还是有点慌乱。

上午9点半,队伍抵达了目的地附近区域。“天空飘着雪,直直地打在脸上,大家停下脚步,放眼望去,依稀有一小块蓝天露出。就是那一抹蓝色,鼓励着精疲力尽的队员们冲顶。”突击队队长刘建说。

一鼓作气登顶成功

作为突击队的队长,刘建表示,这次登顶路线面临复杂地形和恶劣天气的考验,队员们全程头顶雨雪、脚踏泥泞、足迈陡坡,难度系数着实不小,以致于才出发1个小时,有队员就打起了退堂鼓。

回顾登山过程,刘建说,其实比起体力,队员面对更多的是不确定性的内心修炼,“昨天(19日)我们很快就到了营地,但雨一直下,只好停下来扎营休息。”

刘建说,夜晚电闪雷鸣,肉眼可见对面贡嘎山冰川不断冰崩,恶劣的天气让队员都很着急。“18个队员挨个问我:明天登不登?几点登?”他回答队员们,要敬畏自然,出发与否取决于天气。

到了既定观测时间20日凌晨4时,刘建起床发现,雨还没停。直到清晨6时,雨小了下來。“从攀登角度看,当时天气不算很恶劣。”于是,队伍整装出发。

行百里者半九十,最后一段路才最具挑战。“我们很快遇到了麻烦。”刘建说,当时没办法准确判断登顶平台所在地,只能以100米为单位向上摸索。“在这种海拔高度,每向上前进100米,队员们的体力和心理压力都会陡增。好在最终,全体队员成功登顶。”

几度摔跤仍咬紧牙关登顶

这次攀登,除了专业队员外,还有登山新手,杨欣辰就是其中一位。

在自我挑战的过程中,杨欣辰印象最深刻的是,登顶队伍中还有爱尔眼科医院主治医师罗艳等几位女队员,她们在体力不支时,仍为公益事业咬紧牙关,完成登顶。

罗艳坦言:“之前没攀登过这么高的山,这是一个巨大挑战。”19日抵达二层山大本营后,罗艳出现了高原反应,当时她一度想放弃登顶。不过20日早晨,她身体状态好转,加上伙伴打气,最终鼓起勇气出发。

虽然一路上摔了几跤,每走几步都喘得不行,但每每听见伙伴吼出的“加油”,罗艳便咬牙坚持。尤其到最后一段路时,“当时体力消耗殆尽,眼看积雪越来越厚,山路越来越险,迎来了最艰难时刻。我想,胜利就在前方,为什么不再坚持呢?就这样望着脚下,一步一个脚印,坚持到了最后。”她说。

华西都市报-封面新闻记者 何方迪 姚箬君 刘旭强

登顶 | 雪山见证一场与众不同的求婚仪式

就这样走走停停,时间来到了上午10点。当队员们翻过二层山垭口时,天空放晴,贡嘎山的身影跃入眼帘,之前身体所有的不适,在登顶的一刻全都烟消云散。

雾气缭绕的山谷,云雾翻涌流淌。18名突击队员站在山顶,巍峨壮丽的雪峰直插云霄。大家在感受大自然视觉震撼的同时,也接受着心灵的洗礼。

望着眼前的一切,激情涌上

心头,任波打开微信视频,连线在成都的女朋友小马。

小马:恭喜你成功登顶呀!

任波:我也要恭喜你!

小马:你恭喜我什么呢?

任波:我要向你求婚呀!

说罢,任波将一路采集的山花放在屏幕前,当作特别的求婚礼物。而视频另一端的小马,流下了幸福的泪水……

“会当凌绝顶,一览众山小。”只有真正站到高处,才能体会到

这番豪言壮语的心境。队员罗艳说,“不管是登山也好,还是人生其他道路,这一刻,我才真体会到‘路漫漫其修远兮,吾将上下而求索’的真实意境。”

“百年奋进,薪火相传”,随着18名突击队员全部登顶,2021“为爱攀登”大型公益活动落下帷幕。尽管攀登结束了,但人生的攀登路仍在进行,下一站会在哪里?让我们共同期待下一次相遇。